

# 僑生先修部香港招生成果豐碩明年繼續擴大辦理

96.11.07

國立台灣師範大學僑生先修部，為台灣唯一辦理大學先修教育的學府，歷年來台升讀大學僑生約有 38% 曾自僑生先修部結業，辦學績效卓著，深獲海外僑界肯定。今年僑生先修部招生人數突破 1186 人，較去年的 1014 人高出 172 人，成長率攀升達 17%，為近年招收學生人數之冠，成果豐碩。

僑生先修部的設立宗旨，在於提供學生學習與生活的調適階段，以利銜接未來的大學教育，並讓學生盡早融入台灣當地的生活環境。由於學生在校期間得到師長無微不至的照顧，師長與同學們朝夕相處，感情融洽，結業校友均非常懷念在校生活，在人生旅程上留下溫馨難忘的回憶。本校日前為進一步團結校友力量，更成立僑生先修部校友會，工作重點不僅在於聯絡情誼，更朝向升學輔導、知識交流、就業互助等目標發展，顯見具有五十二年悠久歷史的僑生先修部，依然朝氣蓬勃、精益求精、日新又新的向前邁進，時時刻刻為加強服務僑教而努力。

僑生先修部為積極擴大招生工作，從 95 (2006) 學年度上學期起，本校即連續接待香港地區教師及學生參訪觀摩團，詳細介紹僑生先修部的升學優勢，師資陣容與校園硬體設施，又數度派遣相關主管參加香港地區的教育博覽會，拜訪當地中學，以及來台升學輔導座談會，加強招生宣導，俾使在港學子能夠清楚了解台灣的大學教育環境，以增強香港僑生回台升學動機及意願。今年起更針對香港地區中五生辦理兩階段招生，以吸引更多優秀學子至僑生先修部就讀，再憑僑生先修部一年的在校成績分發理想的大學。因此，今年僑生先修部僑生人數中，香港地區共有 282 人之多，躍居各僑居地人數首位，而中五生人數更高達 213 人，可見此一措施相當受到在港學子的信賴與支持，也為香港地區學額短缺的情況下，給學子們開闢一條升學康莊大道。【海外合作服務組報導】

本 (2009) 學年度香港地區的招生將繼續擴大辦理，仍採兩階段報名方式，報名日期分別為 2009 年 3 月 2 日至 5 月 29 日及 6 月 1 日至 8 月 14 日，期望香港地區的學子們把握此一升學良機，藉台師大提供優良完善的師資設備，為同學們奠定優質的學習基礎，開拓人生美好的前程。

# 如何擁有金色的大學文憑

嚮往擁有金色的大學文憑嗎？

你知道嗎？中五生可以擁有比中六生更好的優勢，申請就讀臺灣一流的大學嗎？來吧！國立臺灣師範大學僑生先修部（簡稱僑先部）助你一圓夢想。

## 「歷史悠久 教學優良」

僑先部是一個成立已逾 51 年的優良學府，多年來，協助無數的學子，順利進入臺大、成大及師大等香港政府所承認之學校就讀。根據統計，歷年來，赴台就讀的僑生中，有 38% 的學子係經由僑先部的教育，始順利升入理想的大學就讀。

該校師資優良，擁有多位博士級的專業師資。教師們不僅擁有專業的學術素養，更具教學熱忱，除了一般基本學科的授課外，還給予學生課後學業的加強與輔導，以協助學生打穩課業基礎；除此之外，更在生活上予以適當輔導，例如：輔導學生如何建立人際關係、培養溝通協調能力、學習如何在生活上自我調適，以達到自我獨立之目標，所以就讀僑先部的學生，不僅可在學業上，還可在生活上獲得全方位的照顧。

## 「依類組設計 有效學習」

為求給與學生最有效之學習，學生入學時須依其興趣及未來欲攻讀的學系選擇某一類組就讀，分別為文、法、商、教育、藝術類的第一類組；理、工類的第二類組以及醫、農類的第三類組。課程上，針對不同類組設計不同課程，密集教學，一年後，由學生按其成績填寫志願後分發至大學。

## 「分發大學優 就讀學系佳」

經由課程的適度設計及密集學習後，僑先部的學生可比直接申請分發臺灣其他大學就讀者，擁有更佳的升學優勢。以 2006 年為例，僑先部結業後分發大學的比例高達 82.98%，而同年中六生直接分發臺灣的大學比例僅 73.24%。此外，僑先部不僅分發比例高，分發之學校亦均為國立大學或卓負盛名的私立大學，以 2006 年為例，僑先部第二類組分發至國立大學就讀的比例高達 100%，其餘類組除國立大學外，所分發之私立大學，如：輔仁大學、台北醫大、高雄醫大等亦均是頗負盛名的優良學府。同時，就讀僑先部後再分發，不僅分發學校優，還可以選擇更好而且適才性的熱門學系就讀，可避免直接申請分發時，因選擇機會不多而錯填志願，後悔一生。

## 「在臺讀中六 省時又省力」

今年起，除中六生可申請就讀僑先部外，更提供香港中五生以畢業證書，即可申請免試升讀僑先部的優惠措施，並在修業一年後，依結業成績分發至臺灣的大學就讀。中五畢業後直接選擇僑先部就讀（即等於在臺讀中六），不僅節省一年的時間，即得以順利進入理想的大學就讀，更可以提早熟悉臺灣的教育環境。

## 「學費低廉 獎助學金豐富」

這麼優良的學習環境與升學管道，為了服務僑生子弟，卻僅需香港大學學費的四分之一即可就讀。就讀僑先部，第一類組第一學期僅需 NT\$40,000（包含學費、雜費、住宿、伙食、保險、體驗、制服、書籍、簿本費等，但不包含生活費），第二學期需 NT\$34,000；第二、三類組第一學期需 NT\$42,000，第二學期需 NT\$35,500 元。此外，除學費低廉外，更提供清寒助學金（每人每月 NT\$3,800 元）、工讀金（每人每月 NT\$3,000 元）及其他獎助學金（每年共核發 NT\$50 萬元），每年可獲得工讀金或獎助學金的學生比例更高達 65% 以上，讓清寒學子升讀大學，不再是遙不可及的夢想。

欲知詳情，請洽：海華服務基金（九龍尖沙咀彌敦道 101 號海防大廈 701 室，電話：23323361）